



ŽUPNI LIST

ŽUPA UZNESENJA BDM PRISOJE

GODIŠTE IV. BR. 45./2012. GODINA "C" 10. STUDENOGA 2013.

Sv. Martin - biskup

Rođen je 316. godine u Panoniji (u mjestu Sabaria, danas Szombathely u Mađarskoj). U mladosti je bio vojnik, zatim redovnik pa biskup. Živio je i djelovao ponajviše u Francuskoj, u gradu Toursu (otuda "Martin turški"). Tu se, na njegovom grobu, odavno diže velika bazilika, svjetski poznato hodočasničko mjesto, a u cijeloj Francuskoj ima, kažu, njemu posvećenih 3667 što crkava što kapela! Uz povijesne podatke o njemu je nastalo i mnogo leg-
endi.

Slikari ga vojnika na konju dok dio svoga plašta koji ili kao biskupa s kn- kim štapom u rukama. ponekad stave gusku. shvaćanju Martinje završetak poljskih ra- i početak zime. Sto- u srednjem vijeku, po cijeloj Europi ve- dan i vrijeme kad su mnogi ugovori, skla- izmirivali dugovi, jamnine i porezi. U godine spomendan- tina pada vrlo blizu vremena adventa- kojem se tada postilo, korizmi, pred Uskrs.



prikazuju kao mačem odsijeca daje prosjaku jigom i biskups- Do nogu mu Po pučkom je kraj jeseni, tarskih radova ga je, naročito Martindan bio liki sajamski se završavali pale pogodbe, isplaćivale na- sklopu crkvene svetog Mar- predbožićnog (došašća), u slično kao u Martindan je

bio "posljednja prilika" za bolji mesni i mrsni zalogaj. Otuda je nastao običaj blagovanja "martinjskih gusaka", pečenja posebnog kolača (kruha) te "blagoslo- va" i kušanja novog vina. Ovi običaji žive još i danas. Post je, u međuvremenu, promjenom životnih okolnosti i crkvenih propisa, znatno ublažen.

Uono vrijeme: Pristupiše Isusu neki od saduceja, koji niječu uskrsnuće. Upitaše ga: “Učitelju! Mojsije nam napisa: Umre li bez djece čiji brat koji imaše ženu, neka njegov brat uzme tu ženu te podigne porod bratu svomu. Bijaše tako sedmero braće. Prvi se oženi i umrije bez djece. Drugi uze njegovu ženu, onda treći; i tako redom sva sedmorica pomriješe ne ostavivši djece. Naposljetku umrije i žena. Kojemu će dakle od njih ta žena pripasti o uskrsnuću? Jer sedmorica su je imala za ženu.” Reče im Isus: “Djeca se ovog svijeta žene i udaju. No oni koji se nađoše dostojni onog svijeta i uskrsnuća od mrtvih niti se žene niti udaju. Zaista, ni umrijeti više ne mogu: anđelima su jednaki i sinovi su Božji jer su sinovi uskrsnuća.” “A da mrtvi ustaju, naznači i Mojsije kad u odlomku o grmu Gospodina zove Bogom Abrahamovim, Bogom Izakovim i Bogom Jakovljevim. A nije on Bog mrtvih, nego živih. Ta svi njemu žive!”

Riječ Gospodnja.

Komentar:

Krist se susreće s ljudima koji se smatraju stručnjacima i mjerodavnim tumačima Pisma. Iako je taj starozavjetni tekst poznavao svaki Židov ovdje je očito da ga nisu razumjeli. Isus odgovara da doslovno poznavanje Pisma nije dovoljno. Kad se Mojsiju Bog objavio u gorućem grmu, u toj objavi on sama sebe naziva „Bogom Abrahamovim, Bogom Izakovim i Bogom Jakovljevim“, dakle Bogom onih koji bijahu Mojsijevi praoci u vjeri. Isus govori da su spomenuta trojica za Boga živi, iako su za ovaj svijet nevidljivi, umrli. Isus i potvrđuje da on nije Bog mrtvih nego živih. Nisu živi samo u sjećanju židovskog naroda, nego su živi u slavi uskrsnuća. Isus govoreći o slavi uskrsnuća još ne govori o sebi, još ne govori o Novom zavjetu, nego dolazi trenutak kada će na to pitanje Krist dati odgovor svojim uskrsnućem; zasada se on poziva na svjedočanstvo Staroga zavjeta, pokazujući kako u njemu otkriti istinu o besmrtnosti i o uskrsnuću.

Dalje u svom odgovoru na njihovo pitanje odgovara: „Kad od mrtvih ustaju, niti se žene niti udaju, slični su anđelima...ni umrijeti više ne mogu“. Isus im na taj način govori kako sjedinjenje čovjeku svojstveno od „početka“ – pripada isključivo ovom svijetu. Ženidba i rađanje ne pripadaju čovjekovoj eshatološkoj budućnosti. Jer „onaj svijet“, uskrsnuće, označava konačno dovršenje ljudskoga roda. To nije zemaljski svijet nego Božji svijet, u kojem Bog postaje sve u svima. Uskrsnućem se u pravi život, u besmrtnost, vraća čovjek koji je u svojoj zemaljskoj fazi bio podložan smrti. Bit će kao anđeli znači da postaju ponovno produhovljeni. Dakle, ovdje se radi o pobožanstvenjenju – ljudskom dioništvu u Božanskoj naravi, dioništvu u unutarnjem životu samoga Boga. To je potpuni čin Božje milosti, gledati Boga licem u lice.



Sv. Nikola Tavelić

14. studenog

RASPORED SVETIH MISA U OVOM TJEDNU

Pon.: 11. 11.: (u 7,30 sati)

Za pok. Iliju i Jozu - Jaka Krišto

Uto.: 12. 11.: (u 7,30 sati)

Za pok. Ludviga, Ivu, Jaku i Nedu - Zora Perković

Sri.: 13. 11.: (u 7,30 sati)

Za pok. Jelu i Stipana - Ljubić Ivančić

Čet.: 14. 11.: (u 7,30 sati)

Za pok. Miju Šarić i Dragicu - Toni Šarić

Pet.: 15. 11.: (u 7,30 sati)

Za pok. Anicu Sučić - obitelj

Sub.: 16. 11.: (u 7,30 sati)

Za pok. Maru i Dragu - Ante Ivančić

Ned.: 17. 11.: (u 9 sati)

Za pok. Ljubu - Jakov Pavić

**U NEDJELJU 17. 11. 2013.
SVETE MISE ĆE BITI U ŽUPNOJ CRKVI
U 9 i 11 sati**



ŽUPA UZNESENJA **BDM** PRISOJE 80245 Prisoje

tel./fax.: +387 34 366 604 mobitel.: +387 63 312 047

Web: www.zupaprisoje.net e-mail: info@zupaprisoje.net

RASPORED PROBA ZA PJEVAČE I SVIRAČE

Utorkom: Muška klapa u 19 sati.

Četvrtkom: muški dio mješovitoga zbora u 19,00 sati.

Petkom: eletro grupa *Ancora* u 16 sati, ženski dio mješovitog zbora u 19,00 sati.

Subotom: gitaristi u 10,00 sati, klavijaturisti u 10,30 sati
dječji zbor *Ancora* u 11 sati,
ženska *Klapa* u 17,45 sati i mješoviti zbor u 19 sati.

MINISTRANTI

Ministrantski sastanak će biti subotom u 12,00 sati.

VJERONAUK

Vjeronauk za **prvopričesnike** će biti petkom u 15 sati.

Vjeronauk za **krizmanike** će biti utorkom u 15 sati.

Za grijanje crkve: Kruniša Šola 50 KM, Mate Kutleša Tulja 50 KM, Jakov Pavić 50 EUR, Stana Šola Kriva 50 KM.

Darovatelji za crkvu: N. N. 200 HRK.

Marijo na nebo uznesena, moli za nas!